

一只猴子坐在山顶安静喝可乐的视频火遍全网

# 网友们好奇：同样是猴子，为啥桂林的总以“温和”示人？

近日，一段“一只猴子坐在桂林山顶安静喝可乐”的视频在网上火了。视频中，一只猴子独自坐在穿山公园山顶围栏处，双手捧着一瓶可口可乐，喝完一口低下头，仿佛在思考着什么。这一幕，被网友拍下并传到短视频平台后，迅速引起了广大网友围观。不少人打趣说，“这是一个有故事的猴子”“孤独的背影似乎有心事”……同时，也有人不禁感叹：“同样是猴子，为啥桂林的看起来如此‘温和’？”对此，记者进行了采访。

## 独坐山顶喝可乐的猴子

### 火遍全网

这段视频是网友“不喝汽水”在5月下旬拍摄的，随后传到短视频平台，连日来引起了网友们围观，也被各大媒体转载，迅速火遍全网。

视频内容显示，拍摄地点为穿山公园山顶处。只见一只猴子坐在栏杆上，双手捧着一瓶可口可乐，边喝边俯瞰桂林城景和远处的群山。喝完一口，猴子将瓶子放下，缓缓地低下脑袋，仿佛在思考着什么……

在抖音、视频号等主流短视频平台，这段视频被火速传播，包括新华社、凤凰网、北京广播电视台、广东广播电视台以及广西文化和旅游厅等在内的账号纷纷转发。

因为视频搭配着歌手周杰伦的情歌《搁浅》作为背景音乐，显得特别有意境，被广大网友们调侃。在数万条留言中，网友们打趣说，“广西的猴子真是情深。”“这猴子应该是失恋了，以可乐代酒也消除不掉心中的苦闷。”“猴子也有烦恼，看着孤单的背景真让人心疼。”……评论区的讨论热火朝天，有网友好奇：“为什么峨眉山的猴子那么凶，桂林的猴子看起来如此‘温和’？”

## 为什么桂林的猴子看起来都挺温和

在网上众多留言中，有网友说他之前去峨眉山看猴子，被抢了手机，追了半天也没追上。相比之下，桂林猴子似乎挺温和。事实真是如此吗？

在桂林市区，猴子主要集中生活在七星景区。目前，该景区内的猴子以自然繁育的野生猕猴为主，这是被列入《国家重点保护野生动物名录》的国家二级保护动物。近些年因为景区生态环境适宜，猕猴种群在不断繁衍壮大，如今有超过200只，已成为全国第二大野生猕猴栖息地。

工作人员介绍，这里的猴群分为两大种群以及三四个零散的小猴群，主要分布在景区内的普陀山和月牙山。它们夜间在山体洞穴栖息，白天在厄子口、生态园区域觅食，活动范围包括栖霞寺、华夏之光、七星岩出洞口等区域，常爱攀藤上树，喜觅峭壁岩洞。

工作人员表示，人们印象中，猴子往往是调皮捣蛋的代名词，不少地方的猴子更是以性情暴躁、抢夺游客物品闻名。而桂林的猴子看起来比较“温和”，这与它们长期养成的生活习性有关。“不少地方的猴子生活在游客频繁出入的景区，长期与人类互动，导致它们行为改变。”工作人员称，相较之下，桂林的猴子虽然也与人类接触，但总体还是较少的。

这与七星景区对猕猴的保护和管理有关。长期以来，七星景区承担着管护国家保护动物的社会公益责任。每年，景区投入大量经费用于采购饲料，成立了散猴管护班，挑选多名具有多年动物饲养经验的员工专门负责野生猕猴的管护工作，每天定时定点定量投放猴群饲料，保障猴群食物充足。如此一来，促使猴群逐步形成了固定时间、固定地点觅食的生活习性，确保散猴不会



→一只猴子在山顶喝可乐。  
(网络视频截图)

因为饥饿原因攻击游客。

在营养搭配上，景区也很用心。平时以玉米为主食，适时加入花生、香蕉、红薯、南瓜、凉薯等辅食，以保障猴群营养均衡。

景区也会在猴群经常出没的主要区域设置温馨提示和安全告示，提醒游客、市民观赏时保持安全距离，制止游客擅自投喂食物和挑逗，防止伤人事件发生。

虽然市区大多数猴子生活在七星景区，但也会有个别猴子跑到周边区域活动，这其中也包括穿山等地。至于网友所说，在穿山顶喝可乐的猴子为何看起来比较温和，工作人员表示，或许与被驱赶后心情低落、个体性格特点等因素有关。

## 与猴子保持安全距离

### 不挑逗不惊扰

在桂林市区，市民看见猴子的概率挺高，但千万不要被所谓“温和”的表象迷惑，更不要和它们“混太熟”，以免被抓伤、咬伤。

景区工作人员提醒，无论任何种类的猴子都具有动物野性，领地意识较强，和人一样有喜怒哀乐情绪，所以要与猴子保持安全距离，做到“不抚摸、不戏耍、不对视、不挑逗、不惊扰”。

“遇到猴子后千万不要主动去投喂它们。”工作人员说，一般情况下，猴子是不会主动伤人的，但有些人看到猴子后去投喂或挑逗，猴子容易产生抢夺欲望，进而发生抓伤或咬伤人的情况。这也是猴子伤人最多的原因。

此外，无论在景区或野外，遇到3种猴子都要敬而远之。一是独处老猴，它以前可能当过猴王，如今被赶下“王位”后性格孤僻，进而易把怒火发泄到逗弄它的人身上。二是正值壮年的独行公猴，它可能曾经挑战过猴王，因为失败被赶出猴群。这种猴子精力旺盛、性格暴躁，是不能惹的。还有处于怀孕期和哺育期的母猴，这种特定时期的猴子喜欢独处，不愿有人侵犯。

“做到保持安全距离，避免言语恐吓、眼神对视和动作挑逗，切勿擅自投喂食物。”工作人员表示，如果遇到猴子，保持一定距离就是最好的选择。另外，猴子是群居动物，在外面呆够了自然会回到猴群中，所以市民不必过度担心它们。如果真的不慎被猴子抓伤或咬伤，一定要立即去医院处理。

记者马翔



↑七星景区里的猕猴。  
记者马翔 摄

## 兴业银行桂林分行开展“粽情端午·情暖老兵”端午节主题活动

本报讯（通讯员钟婕）为进一步营造拥军优属、关爱老兵的社会氛围，在端午节来临之际，兴业银行桂林分行与桂林市临桂区退役军人事务局联合举办“粽情端午·情暖老兵”端午节主题活动，为老兵们送去节日的温暖和祝福。

活动现场，兴业银行桂林分行青年志愿者与退役老兵、退役老兵家属齐聚一堂，共包粽子、同庆端午。活动现场其乐融融、欢声笑语不断。在大家的共同努力和相互配合下，一个个漂亮粽子快速成型。经过1个半小时的辛勤劳动，大家包好了近200个粽子。在包粽子过程中，志愿者们与老兵和家属们亲切交谈，回忆烽火岁月的战争年代，接受革命传统教育。同时，志愿者们关心老人的身体和生活状况，让老人们真切感受到社会各界的关爱。

本次“粽情端午·情暖老兵”端午节主题活动不仅传承了中华民族传统节日的优良风俗，还营造了浓厚的关爱老兵的氛围。兴业银行桂林分行将继续弘扬中华民族尊老、爱老、助老的传统美德，践行金融为民初心，将社会责任融入经营发展的各方面，共筑“双拥双赢”新格局。